

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích  
Pedagogická fakulta  
Katedra pedagogiky a psychologie

Autor: Tatičková Martina  
Obor: Učitelství pro 1.st. ZŠ  
Vedoucí práce:  
PaedDr. E. Suchánková, Ph.D.

## Posudek diplomové práce

### Téma: **Logopedický kroužek pro děti s narušenou komunikační schopností na 1. st. ZŠ**

V současné době se zdůrazňuje stále se zvyšující počet dětí s narušenou komunikační schopností vstupujících do ZŠ. Logopedické ambulance prodlužují objednací doby. Autorka se tedy zaměřila na možnost odstraňování jednoduchých vad výslovnosti – dyslálií na školách formou logopedického kroužku. V první části práce proto pojednává o vývoji řeči, popisuje jednotlivé jazykové roviny, vymezuje pojem komunikace, řeč a jazyk. Navazuje definicí narušené komunikační schopnosti, jejími příčinami a popisem základní terapie. Poměrně široce pojednává o dyslálii, právě proto, že její reedukace se v logopedickém kroužku provádí. Zařazuje i kapitolu o organizaci logopedické péče v současné době v ČR jak ve školství, tak i ve zdravotnictví a v resortu práce a sociálních věcí.

Tato část práce je dobře strukturovaná, autorka čerpá a cituje z bohaté literatury, o problematice pojednává komplexně. Nemám k ní námitek.

V druhé části práce pak přesně definuje cíl práce, popisuje místo šetření a vzorek zkoumané sondy. Vzhledem k tomu, že logopedický kroužek na škole není běžnou formou péče a vzhledem k tomu, že problematiku autorka pojala komplexně, je nutné tolerovat i poměrně malý zkoumaný vzorek. K dosažení cíle si stanovuje jednoznačně čtyři hypotézy. Diplomantka popisuje metody, které jsou pro potřeby výzkumné sondy vhodně zvoleny, a metodiku šetření. Zpracovává, porovnává a analyzuje dvě šetření, jejichž vyhodnocení pak určovalo účinnost terapie v logopedickém kroužku. Spokojenost s touto formou péče o děti s patlavostí zjišťovala nejen u rodičů, ale i u dětí samotných..

Diplomantka splnila cíl, který si kladla na začátku praktické části. Práce je pečlivě zpracována, bez formálních a obsahových chyb a odpovídá požadavkům kladeným na diplomovou práci. Proto ji doporučuji k obhajobě a hodnotím **výborně**.

PaedDr. Eva Suchánková, Ph.D.



V Českých Budějovicích 12.5.2012